

五千名党员干部当先锋 近万名巡逻队员守一线 喀左县筑牢城乡抗疫防线

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中,喀左县左翼蒙古族自治县全体党员干部同心协力,牢牢把握抗击疫情主动权,5774名党员干部、近万名巡逻队员积极投身抗击疫情工作,扎在基层、干在一线,形成了群防群控的强大合力,谱写了一曲众志成城、抗击疫情的时代赞歌。目前,全县所有村、社区均处于严格监控下。湖北返喀左人员579人,按属地管理原则已全部落实居家隔离和医学观察等措施,未出现疑似病例和确诊病例。

实施“五位一体”包保,打通防疫“最后一公里”。在抗击疫情工作中,平房镇针对镇村干部人手少的实际,第一时间开启网格化、地毯式管理,通过乡科级领导包村、镇干部包组、村党支部书记、村干部、村医包户的“五位一体”包保责任制,做到了“返乡人员”台账清、底子清,去向清、身体状况清,确保防控对象行程一目了然,达到了网格化精细、精准、精确管理目标。同时加大宣传力度,通过宣传车和各村大喇叭循环播放防疫知识、张贴公告、悬挂条幅等方式,引导广大村民提高疫情防控意识,做到疫情防控人人知晓、人人参与,真正打通了抗击疫情的“最后一公里”。

组建党员突击队,勇当“疫”急先锋。“请广大村民做到不外出,不聚餐,不串门,勤洗手,人人戴口罩……”连日来,坤都营子乡“党员突击队”队员手持大喇叭,向村民播报疫情防控知识。该乡充分发挥党员骨干作用和一线先锋作用,把乡里和村里161名党员联合起来,组建9个“党员突击队”,做好服务、救助信息采集工作,同时把护林员、水管员、防疫员、调解员发动起来与乡村干部一道冲锋在前,



喀左县社区工作人员奋战在抗疫一线。

王海波 摄

确保排查彻底,不漏一人。

目前,喀左县共有5744名党员参加了党员突击队,成为基层战“疫”急先锋。

组建“疫情防控巡逻队”,筑牢疫情防护网。南公营子镇在开展抗击疫情工作中,充分依托群防群控工作机制,成立由村干部、小组长、党小组长、护林员、护草员、水管员、司法调解员及本村常住村民组成的“疫情防控巡逻队”,229名巡逻队员统一佩戴印有“疫情防控”字样的红袖标和口罩,镇级巡逻队负责村级抗击疫情工作的指导、督查、协调与配合,村级巡逻队结合实际开展工作,对居家隔离人员住址附近、村口、商店、诊所等重点场所,加强巡逻,为群众筑牢疫情防控守护网。

发挥“道德银行”志愿者作用,群防群治保障生命安全。在此次疫情防控工作中,公营子镇充分发挥“道德银行”志愿者作用,建立镇村干部、组长和1330名志愿者为基础的五级网格化管理模式。志愿者在带头保护好自己和家人的同时,做好外来人员的排查工作,同时通过发放宣传资料、电话、短信以及志愿者微信群提示等方式,确保排查、管控、信息统计等工作有力有序进行。

该县县直机关干部深入一线执勤,协助街道、社区严防死守。为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,最大限度减少人员流动,控制疫情传播,2月5日,县疫情防控指挥部决定从县直机关抽调机关干部协助街道开展疫情防控工作。2月5日中午,县生态环境分局、退役军人事务局、文广局、水利局、人社局、住建局接到通知要求后迅速行动,于当日下午分别到所协助的街道领取管控任务。第二天,抽调的188名机关干部在单位领导的带领下,深入抗击疫情一线,与街道工作人员一起,全力以赴开展抗击疫情工作。

王海波 本报记者 张辉

用志愿行动温暖人心的“黄马甲”

本报记者 张辉

时下,在喀喇沁左翼蒙古族自治县大城子街道各社区抗击新冠肺炎疫情的“战场”上,一支身着橘黄色马甲参与抗击疫情工作的志愿者队伍格外引人注目。他们分布在4个点位上,与街道、社区干部一同在室外值守,询问登记,查看小区出入证,开启小喇叭宣传,上下午交接,每件事情都做得一丝不苟。可很多的市民并不知道,他们都是志愿者,来自刚成立不久的“黄马甲”应急救援队。

新冠肺炎疫情,牵动着无数国人的心。1月28日,一个民间组织——

喀左县应急救援队应运而生,发起人是邮政员工黄志广和公益人士张莹莹。一群志同道合之人聚拢而来,很快便形成了百余人的志愿者队伍。他们纷纷奉献爱心,筹集到资金5000多元,全部用于购买口罩和消毒液。在县城街头免费发放口罩和消毒液,并捐赠给基层派出所、城管大队、环卫处、县城两个街道等防控一线,他们的义举善行虽不轰轰烈烈,但却做得扎实。求助电话公布后,一些乡镇也陆续受益。截至目前,救援队共发放口罩3000多个,消

毒液300多瓶。社区防疫行动开始后,这支志愿者队伍加入了大城子街道,每名队员在执勤时都穿上了橘黄色的马甲。他们的到来,极大地加强了大城子街道的防疫力量,他们也用实际行动展现了志愿者守护平安的风采。舒景晖、胡东灵是夫妻,他俩不仅参与执勤,有时中午还在家给“战友”做饭、送饭;杜振伦、杜金明轮番执勤,演绎着非常时期“上阵父子兵”的佳话;马贵斌是坚持不懈的典范,自从值守以来,从不缺岗,而且上下午联动不用替

班;团队发起人张莹莹发挥带头作用,在2月14日大雪后最冷的那几天,她一直克服6岁孩子没人照看的困难参加执勤……看到所负责的小区井然有序,他们无比欣慰,却忘却了冬日的严寒;遇到不配合的言行,他们苦口婆心、据理力争、敢于担责;面对小区不知名居民送来的热乎乎的牛奶,他们笑了,眼里噙着泪花……

病毒无情,人间有爱。这支“黄马甲”应急救援队像一股爱心暖流,给喀左县这个特殊的冬天增添了一道亮丽的风景。

战疫情·保生产 BAOSHENGCHAN

超九成规模以上工业企业开复工

本报讯 记者张辉报道 在新冠肺炎疫情发生之初,全国工业企业500强之一的凌源钢铁集团有限公司(以下简称凌钢)面临着缺少生产原材料而无法正常生产的难题。在企业一筹莫展之际,喀左县左翼蒙古族自治县鼎力相助,在科学安排部署抗击疫情的前提下,允许毗邻凌源市的大营子乡14家相关企业提前复工复产,使得凌钢的燃眉之急顺利化解,实现了2020年生产开门红。

近期,国家、省、市就做好抗击疫情和推动经济社会发展等工作做出明确部署和要求后,喀左县积极响应,在严格落实抗击疫情措施、保障安全的前提下,抓紧做好复工复产企业的调查摸底,全力推动企业复工复产,取消因抗击疫情对各类企业、建设项目复工复产的批准手续,不对企业复工复产设置条件,不采取审批、备案等方式延缓开工时间,奋力实现全县全年经济社会发展目标。



朝阳飞马集团机加车间工人忙着生产。

王海波 摄

目前,县内一些具备开工条件的重点企业陆续复工复产,这些企业严密制定各项防控措施,切实做到防疫、生产两不误。2月25日,记者来到省级开发区朝阳喀左经济开发区采访。在朝阳飞马集团看到,工作人员佩戴着口罩在厂门口认真

对人厂职工测量体温,进行登记。厂区内,几名全副武装的防疫人员身穿喷雾器正在对车间和重要场所进行消毒。生产车间一派忙碌的景象,工人都佩戴着口罩在生产。企业负责人介绍,公司正月初十复工复产,首先对员工进行了排

查,严格落实了测体温、厂区消毒、配发口罩、实行分餐等防控措施。目前,700名员工已有200多名到岗,2月底有望完成出口德国的5012产品8000件。在科勒迪(辽宁)轻工制品有限公司记者了解到,公司为疫情防控做好了功课,把防疫的每一道关口。要求进门必须测体温、戴口罩、进行登记。据悉,为了开工,公司准备了2万只口罩和500瓶消毒液,对员工进行了14天行程调查。2月9日开工后,禁止外来车辆进入,全公司进行消毒。目前,公司正在加紧生产。

与此同时,喀左县严格落实企业包保责任。主要领导组织专门力量深入开工和拟开工企业,了解和掌握企业生产经营状况、企业员工在岗情况及疫情防控情况,发现问题及时解决,切实做到企业防疫、生产两不误。截至2月21日,全县工业企业开复工549家,其中规模以上企业共43家,开工39家,开工率达90.7%。

喀左制定应急方案抢农时保春耕

本报讯 记者张辉报道 2月中下旬,喀左县左翼蒙古族自治县已经进入雨水节气,正是抗击疫情的关键时期,全县坚持一手抓疫情防控,一手抓农业生产,加大春耕备耕工作力度。

喀左县根据疫情影响情况及时制定产业结构调整应急方案,做好新建塑料大棚因疫情影响订单未能及时育苗栽培主导品种的调整。积极应对县域内省级龙头企业绿丰农业科技集团有限公司和健源食用菌科技有限公司,推广越夏番茄与香菇栽

培,做好产销对接,确保产业调整生产的农产品及时卖出。同时,全力保障日光温室生产高峰期5个蔬菜批发市场与4个蔬菜收购点正常运营,2月8日开通绿色通道以来,保障了运输车辆通关和农民利益。

春耕农物资监管方面,喀左县加强种子、化肥、农药等农资备案管理。玉米种子按照品种、批次备案取样工作已经展开,非法转基因检测工作已经启动。现已对全县173家农药、化肥经营门店经营资质和经营资质检查完毕,起草下发了市场监管方案,3月初,在严格做好抗击疫情的同时,将全面启动市场巡查。

在管理维护方面,喀左县积极动员企业、种植合作社(大户)抓好设施蔬菜、绿色食用菌等栽培管护,认真做好病虫害绿色防控等,提前安排优质杂粮、绿色露地菜基地对接等工作。疫情防控期间,发动全体农技人员,开通微信群、QQ群、农村大喇叭等形式的培训,保证了各项技术及时普及到位。同时,动员各乡镇与190个行政村配备的技术员,指导各村村抓好田间地头沟渠、道路、灌溉设施维护,耕地翻耕准备以及极端天气预防等工作。

喀左时讯 SHIXUN

生活必需品供应价稳量足

本报讯 记者张辉报道 受新冠肺炎疫情冲击,喀左县左翼蒙古族自治县部分居民担心市场上生活必需品供应不足、价格不稳,近日,记者走访了该县县城内几家大型超市,发现市场生活必需品供应充足丰富、价格稳定。

据了解,喀左县疫情联防联控工作启动以来,县商务局按照县疫情防控指挥部的部署要求,会同县发展改革委对全县73家粮油门市和商业城、和达、荣泰家美、喀建购物

广场4家大型超市、两个县级粮食储备库和一个直属的粮油储备情况进行统计,对各乡镇街区、大型超市生活必需品供应储备情况进行调查,做到了底数清、数据明。县商务局与大型超市签订生活必需品稳定供应协议,根据大型超市的储备能力下达生活必需品储备任务,切实保障城区生活必需品物资储备供应。目前,县城生活必需品储备充足,市场秩序良好,价格稳定,群众消费理念端正,没有出现脱销、断档、抢购现象。

喀左5名医护人员雷神山战“疫”

本报讯 记者张辉报道 喀左县左翼蒙古族自治县中心医院驰援武汉医疗队的孙文娟在2月25日的日记中写道:“今天是来到武汉的第17天,我已从最初进病区就发蒙的状态调整到现在的应对自如。病区里的每一名患者都特别友好,每次处置完毕,他们都会和我们客气地致谢‘谢谢你们,你们太不容易了,真的很谢谢你们!’这样的话,可能从文字的表面上显得有点平淡无奇,但你们也在此时的武汉,此时的雷神山病房里,我相信一定会同我一样感到无比暖心。”

2月8日,喀左县中心医院接到上级通知紧急组建医疗队驰援武汉。医院党员和青年志愿者踊跃报名。院领导在考虑到年龄、家庭情况、身体素质、专业能力等方面后,选择了

医生李阳、梁明星,护士明宇、孙文娟、李冰这5名精英前往武汉一线。

喀左县卫健局、县中心医院领导在为驰援武汉医疗队队员送行的当日曾评价道,这5名医护人员的高尚品格,体现了喀左医护人员不畏艰险、迎难而上、大无畏精神,更体现了无怨无悔的人格魅力和敬业精神。

驰援武汉的医疗队队员当场表示,一定不辱使命,充分发挥个人和团队优势,圆满完成各项工作任务。护士李冰说:“谁天生都不是勇士,但当我们有了责任与义务,就应该去付出,帮助需要帮助的人,这样才能实现人生的真正价值。”

他们是这样说的,也是这样做的。如今,这5名医护人员已在抗疫一线战斗了20天,无人退缩。

国网喀左供电公司开展特巡保障高效服务

本报讯 记者张辉报道 在抗击新冠肺炎疫情这场看不见硝烟的战斗中,为助力防疫工作取得圆满成功,国网喀左县供电公司充分发挥党员的先锋模范作用,他们以高效的供电服务全力以赴做好定点医院及重点部位的电力保障工作。

近日,公司配电运检班党员突击队例行对喀左县医院、县政府、防疫指挥中心等重点单位不间断供电的10千伏线路开展特巡、测温工作。在检查10千伏城网线04号真空开关时,发现B相隔离刀闸设备线夹与导线连接处绝缘导线外皮过热烧损。公司配电领导小组立即安排抢修工作,在做好倒负荷操作等

一切准备工作后,做好安全措施的党员突击队开始抢修。经过1个多小时紧张有序的工作,快速、安全、顺利消除了隐患,保证了负荷零损失,确保了抗击疫情期间发烧、发热诊治定点医院的不间断供电。

疫情发生以来,国网喀左县供电公司党员领导干部坚守岗位,靠前指挥,时刻督导疫情防控和确保供电工作。党员突击队对涉及保电的配电线路、设备及重要客户自助设备进行特巡,并确定每天巡检一次的特殊保障措施。同时,公司积极与疫情防控重点单位建立联络沟通机制,保障辖区内党政机关、医院、疫情防控卡点、新闻媒体等重要单位安全可靠供电。

利州派出所结合社会治理做好疫情防控

本报讯 记者张辉报道 在抗击新冠肺炎疫情工作中,喀左县左翼蒙古族自治县利州派出所抢抓早抓早,行动迅速,始终严密守护在抗击疫情的第一道防线,确保了辖区无确诊病例、无疑似病例,保障了群众的身心健康和生命财产安全。

疫情就是命令。除夕夜利州派出所值班人员和值班民警坚守岗位,大年初一全员上岗。在抗击疫情的关键时刻,派出所民警挺身而出,冲锋在前,与街道党员干部和医务人员奋战在第一线。该所第一时间落实严密的疫情排查措施,结合社会治理“千人联动”工程,组建300多人的巡逻队伍,开展联防联控。民警配合社区干部和四家医院医务人员排查从武汉(湖北)返乡人员121人,其中学生34人,务工人员87人,全部实行居家隔离,坚持每日两次体温监测。截至

目前,解除隔离117人,仍有4人实行居家隔离,辖区内疫情切实做到了可管、可防、可控。

派出所与县、街道党政领导干部及村“两委”全程投入疫情防控工作,做到无死角、无盲区、全覆盖。关闭早市,停止秧歌演出7次,劝导酒店、歌厅、网吧停业93家,取消婚宴、寿宴等酒席15场次,杜绝人群聚集现象发生。民警把《关于依法打击新型冠状病毒肺炎疫情的通告》张贴到大街小巷,构筑起坚固的疫情防控屏障。

此外,该所把疫情防控与公安工作紧密结合。自1月末起,民警边入户检查,边采集“一标三实”信息1100多条,治安案件立案36起,治安行政拘留15人,检查三级消防单位45家次,排除隐患15处,确保了辖区社会治安稳定。

图说 TUSHUO

加班加点生产消毒产品



喀左县左翼蒙古族自治县森川生态科技发展有限公司是一家专门生产系列消毒产品的合资高新技术企业,拥有“净世界”系列消毒产品自主品牌。新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,该公司紧急动员,开足马力,加班加点,昼夜不停地生产系列

消毒产品,把企业研发生产的高科技系列消毒产品迅速投放到各地抗击疫情的第一线。

因为工人正在为即将出厂的消毒产品“贴标”。

本报记者 张辉 文 毛立志 摄